
Protokół Nr 28/08 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 03 grudnia 2008 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Wspólne posiedzenie otworzył przewodniczący rady gminy Grzegorz Korpik powitał 

panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Skarbnika Gminy p. 
Wandę Cyroń, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, dyrektorów i kierowników podległych 
jednostek wraz z głównymi księgowymi, pracowników Urzędu oraz panie i panów radnych. 
Obecnych 11 radnych nieobecna usprawiedliwiona radna Kubiak, nieobecni 
nieusprawiedliwieni radny Kudliński, radny Przybył i radna Królak. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczenie przejął wiceprzewodniczący rady Daniel Kozubowski powitał 

zebranych i przystąpił do realizacji porządku posiedzenia. 
Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie projektu budŜetu gminy na 2009 r. 
2. Wolne głosy i wnioski 

Porządek przyjęto i przystąpiono o jego realizacji. 
 
ad.1. 

Skarbnik Gminy omówiła załoŜenia do budŜetu gminy na 2009 r. 
Wymieniła przepisy prawne na podstawie, których opracowano omawiany projekt. Gmina w 
2009 r. planuje uzyskać dochody w wysokości 14.710.469,- zł . Przedstawiła plan dochodów 
w poszczególnych działach. 
Z uwagi na ustalenie stawek podatkowych dochody ulegną zmianie w rozdziale 75615 
podatek od nieruchomości na + 316,- zł, podatek rolny na – 4.587,- zł oraz w rozdziale 75616 
podatek od nieruchomości na + 3.325,- zł, podatek rolny na - 24.016,- zł , opłata targowa na + 
623,- zł. Reasumując plan dochodów zmniejszamy o 24.339,- zł pozostałe dochody nie 
ulegają zmianie. 
Na obrady przyszedł radny Przybył, obecnych 12 radnych. 
W prognozowanych dochodach nie ma Ŝadnej dotacji na realizację zadań, poniewaŜ gmina 
musi w budŜecie zabezpieczyć pełne środki na realizację zadań. 
Dyskusja i pytania do strony dochodowej. 
Radny Sus, co ma wpływ na wysokość opłaty eksploatacyjnej, plan niŜszy od roku 
bieŜącego? 
Skarbnik Gminy – wykonanie na 28 listopada br. jest niŜsze od planu w związku z tym plan 
na 2009 r. jest niŜszy. 
Radny Korpik – uwaŜa, Ŝe 150 tys. zł zapisane w projekcie jest kwotą bezpieczną i być moŜe 
w 2009 r. wpływy będą wyŜsze. 
Czy ustalając dochody brano pod uwagę dochody z tytułu przejęcia mienia z Agencji 
Nieruchomości Rolnych? 
Skarbnik Gminy Ŝadnych środków w projekcie nie ujmowano. 
Radny Korpik, – jeŜeli planujemy w wydatkach środki na ochronę p. poŜ. w całości wówczas 
musimy zabezpieczyć dofinansowanie czy zwrot z Zarządu Wojewódzkiego OSP. JeŜeli tego 
nie planujemy wówczas wydatki naleŜy zapisać jako datacja dla jednostek. 
Skarbnik Gminy – po stronie dochodów środków nie planujemy. Prawidłowo powinniśmy w 
budŜecie straŜy wyszczególnić sprzęt dofinansowany z Zarządu Wojewódzkiego. Zmiana 
zostanie ujęta w autopoprawce. 
Innych uwag do strony dochodowej budŜetu nie wniesiono. 
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Skarbnik Gminy omówiła stronę wydatkową. 
Poinformowała, Ŝe w budŜecie szkół zabezpieczono podwyŜki dla nauczycieli w wysokości 
3,9 % zgodnie z zarządzeniem Wójta Gminy, bowiem innych wytycznych gmina jeszcze nie 
otrzymała. Zdaniem p. Skarbnik zmiany będzie moŜna dokonać w trakcie roku zawsze 
występują oszczędności. 
Przed dyskusją przewodniczący posiedzenia ogłosił przerwę. 
Po przerwie wznowiono posiedzenie. 
Dyskusja nad planowanymi wydatkami: 
Radny Kozubowski – wg projektu wzrost wynagrodzeń osobowych stanowi 25 %, nie podano 
informacji nt. wzrostu etatów. 
Sekretarz Gminy – w projekcie budŜetu na 2009 r. zaplanowano zwiększenie etatów o 1 na 
promocję gminy. Aktualnie czynności te wykonuje p. Gackowska, która w swoim zakresie ma 
ponadto administrowanie sieci komputerowej, BIP i współpracę z organizacjami 
pozarządowymi. Stanowisko to ma być rozdzielone. 
Radny Kozubowski, – na jakim etapie jest uzyskanie certyfikatu ISO? 
Sekretarz Gminy z uwagi na zmiany personalne pracowników certyfikat ISO nie został 
wprowadzony w Ŝycie w br. Środki na ten cel nie zostały wykorzystane w br. ujęto w planie 
na rok przyszły. 
Pani Wójt – dodała, Ŝe takie stanowiska jak promocja gminy czy pozyskiwanie środków 
unijnych są niezbędne. Aktualnie pozyskiwaniem środków unijnych zajmuje się staŜystka, 
która ukończyła studia pierwszego stopnia na kierunku administracja europejska. W nowym 
roku planuje się zatrudnienie osoby. Zachodzi tez potrzeba rozdzielenia zakresu obowiązków 
na stanowisku ds. promocji gminy i administracji sieci. 
Radny Korpik – nawiązał do wprowadzenia certyfikatu ISO, powiedział, Ŝe realizacja zaleŜy 
od regulaminu organizacyjnego Urzędu, a nie od nazwisk pracowników. Władze gminy w 
regulaminie organizacyjnym powinny określić, jakie stanowiska są niezbędne do 
prawidłowego funkcjonowania Urzędu. 
W trakcie dyskusji wyraŜono obawy czy środki na zakup energii będą wystarczające. 
Radny Korpik – w wydatkach GFOŚ i GW planuje się środki na inwentaryzacje i utylizację 
azbestu przy realizacji zadania prosi o przedstawienie radzie załoŜeń i programu w tym 
zakresie. 
Radny Sus – czy to prawda, Ŝe wniosek o dofinansowanie inwestycji w Luboszu został 
odrzucony? 
Pani Wójt – przypomniała, Ŝe juŜ wcześniej informowano, Ŝe sytuacja taka moŜe zaistnieć. 
Aktualnie otrzymano oficjalne potwierdzenie, Ŝe środków wystarczyło tylko na 11 projektów. 
Wniosek naszej gminy został wpisany na listę rezerwową. Gmina wystąpiła z odwołaniem, 
być moŜe w nowym naborze wniosek będzie uwzględniony. 
Zdaniem radnego Susa i Woś nie wszystkie planowane wydatku w SP Lubosz są konieczne 
np. zakup sprzętu sportowego czy mebli. Szkoła jest na wysokim poziomie estetycznym 
ponadto w najbliŜszym czasie budowana będzie sala gimnastyczna i wyposaŜona w sprzęt. 
Pani Dyrektor uzasadniła celowość planowanych zakupów w 2009 r. 
Przewodniczący Rady odczytał wnioski do projektu budŜetu na 2009 r. skierowane do Rady 
Gminy i poprosił o odpowiedź. 

1. Wniosek Sołectwa Upartowo o doświetlenie miejscowości. 
Pani Wójt odpowiedział, Ŝe wniosku nie uwzględniono z uwagi na większą ilość wniosków. 
Przed realizacją wniosków musimy opracować gminny projekt doświetlenia miejscowości. 

2. Wniosek Komendy Powiatowej Policji w Międzychodzie o wsparcie finansowe 
działalności na terenie gminy Kwilcz. 

Pani Wójt wniosek zrealizowano częściowo zabezpieczono środki na zakup paliwa. 
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3. Dwa pisma Stowarzyszenia eNUS w Kwilczu o dofinansowania zakupu sprzętu 
nagłaśniającego oraz dofinansowanie działań stowarzyszenia. 

Pani Wójt - wnioski uwzględniono w ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi. 
Radny Sus – czy wniosek Klubu Rzemieślnik został uwzględniony na wymianę stolarki 
okiennej i drzwiowej szatni w Kwilczu. 
Skarbnik Gminy – nie, prace moŜna wykonać w ramach klubu względnie pozyskać 
sponsorów. 
Przewodniczący ogłosił przerwę. 
Po przerwie kontynuowano dyskusje nad wydatkami roku 2009. 
Radny Stanisławski poprosił o przedstawienie szczegółów dotyczących planu wydatków na 
działalność biblioteki. 
Skarbnik Gminy odczytała szczegółowy plan wydatków GBP wraz z punktem filialnym w 
Luboszu. 
Przewodniczący Rady odczytał wnioski pana Szudry o wyrównanie chodnika przy posesji na 
ul. Krótkiej 1 oraz o wyrównanie i utwardzenie dróg dojazdowych do betoniarni w Rozbitku. 
Pani Wójt są teŜ inne wnioski o utwardzenie dróg i chodników np. Os. Przylesie, chodniki w 
Kwilczu przy ul. Podgórnej, Nowej w Orzeszkowie droga do gruntu p. Gomółki. Pani Wójt 
przedstawiła bliŜsze informacje dotyczące utwardzeni drogi w Orzeszkowie oraz propozycje 
wnioskodawcy w tym zakresie (przejęcie drogi na własność i wykonanie drogi we własnym 
zakresie w zamian za umorzenie podatku). ZOMS posiada ok. 600 ton tłucznia pokruszonego 
i ok. 400 ton do pokruszenia. Tłuczeń będzie moŜna wykorzystać na drogi gruntowe. 
Radny Przybył stwierdził, Ŝe inwestycja w Orzeszkowie winna być dobrze przeanalizowana i 
ewentualnie zwolnić wnioskodawcę podatku na określony czas zgodnie z przepisami prawa. 
Radny Korpik uwaŜa, Ŝe najlepszym rozwiązaniem byłaby sprzedaŜ drogi na własność. 
Radny Wróblewski – skoro mamy pozyskiwać inwestorów, decyzje trzeba rozwaŜyć i dąŜyć 
do powstania zakładu pracy. Skoro jest inicjatywa zainteresowanego do tematu trzeba 
przystąpić. 
Innych wypowiedzi nt. projektu budŜetu nie było. 
Radny Korpik podsumowują dyskusję stwierdził, Ŝe budŜet na 2009 r. jest napięty z wysokim 
deficytem budŜetowym. Nie ma dofinansowania na realizację zadań takich jak modernizacja 
świetlic wiejskich czy budowali Sali gimnastycznej w Luboszu. Skoro środków zewnętrznych 
nie będzie naleŜy rozwaŜyć modernizacje świetlic systemem gospodarczym po uzgodnieniu z 
mieszkańcami poszczególnych sołectw zakresu prac. W celu umoŜliwienia realizacji 
planowanych zadań rada winna zaakceptować wysokość deficytu budŜetowego. NaleŜy zdać 
sobie sprawę, Ŝe część zadań jest obligatoryjna. Analizując w dniu dzisiejszym projekt 
wniosków nie wniesiono. Jak informowano w trakcie dyskusji uwagi radnych i przeoczenia 
zostaną wzięte pod uwagę przy autopoprawce. 
Na tym dyskusje zakończono. 
Zebrani ustalili, Ŝe drugie posiedzenia nad projektem budŜetu w celu przygotowania opinii 
odbędą się: 
Komisja samorządowo oświatowa 8 grudnia br. o godz. 1200 
Komisja finansowo gospodarcza 17 grudnia br. o godz. 1300 
 
ad.2. Wolne głosy i wnioski. 
W tym punkcie Zastępca Wójta przedstawił pismo mieszkańców Lubosza w sprawie przejęcia 
do zasobów gminy pomieszczeń po kotłowni olejowej z przeznaczeniem na Ośrodek 
Zdrowia. 
Zebrani dyskutowali nt. ewentualnego przejęcia pomieszczeń. Wyrazili swoje obawy czy 
pomieszczenie spełni wymogi i będzie moŜna adaptować na ośrodek zdrowia. 
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Wniosek mieszkańców będzie rozpatrzony po uzyskaniu więcej danych i rozmowach z 
przedstawicielami Agencji. 
 
Radny Korpik na ręce przewodniczącego komisji złoŜył pisemne interpelacje w sprawie z 
prośba o przekazanie Wójtowi Gminy. 
 

1. Interpelacja w sprawie połoŜenia płyt drogowych w Kwilczu. 
2. Interpelacja w sprawie modernizacji ul. Podgórnej w Kwilczu. 
3. Interpelacja w sprawie odtworzenia nawierzchni bitumicznej w miejscach wykopów     

przejścia podziemnego kolektora sanitarnego pomiędzy budynkami Wojska  Polskiego 
1 i 2. 

4. Interpelacja w sprawie naprawy, sprzedaŜy budynku przy ul. Pocztowa 4 w Luboszu. 
5. Interpelacja w sprawie podwyŜek wynagrodzeń. 
6. Interpelacja w sprawie organizacji ruchu w miejscowości Kwilcz. 
7. Interpelacja w sprawie przejścia przepustów w Chudobczycach i kotłowni od ANR. 
8. Interpelacja w sprawie informacji publicznej na stronie BIP Gminy Kwilcz. 
9.  Interpelacja w sprawie procedur naboru pracowników. 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenie zakończono o godz. 1730. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
 
/-/ G. Piątkowska                      /-/ D. Kozubowski 
 
 
 
 


